

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1 peseta al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Extranjero, pesetas 12 trimestre; Antillas y Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la Unión Postal, pesetas 18. Número suelto, 5 CENTIMOS de peseta.

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias. También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia debe dirigirse al Administrador de EL CORREO, calle de San Marcos, 30, 32 y 34, bajo.

La cuestión de los tratados.

Con motivo de elegirse hoy en el Senado las comisiones que han de informar en la cuestión de los tratados, nuestro estimado colega *La Época* expresa aceros verdaderamente trágicos:

«Los momentos son solemnes—esclama. Piensen los señores senadores, piensen los señores diputados en la suerte del honrado industrial que, en lugar de emplear cómoda y lucrativamente su fortuna en el papel del Estado, la arriesga y la compromete en la industria nacional; piensen en los miles de obreros que ganan en ella el pan de sus hijos; no olviden que Europa entera eleva hoy sus aranceles de Aduanas y se apresta a la lucha, y mediten que la obra imperiosa y desahogada del señor Moret es irremediable durante diez años.»

Oigan los clamores de Cataluña, Asturias, Vizcaya y Castilla, y estudien atentamente lo que al país conviene, que si lo hacen, seguros estamos de que la obra del Sr. Moret fracasará en las Cortes.»

Pero es el caso que ese interés que ponen los industriales por defender a todo trance la enorme elevación del Arancel, no lo desplazan del propio modo cuando se trata de otros intereses también nacionales.

Hasta los periódicos catalanes más proteccionistas han censurado la conducta de aquellos de sus paisanos que, llevados de su interés particular, compran carbones de Inglaterra y trigo de Rusia ó de América, porque les salen más baratos que si los compraran en España.

De modo, que tratándose del interés de las industrias que ellos dirigen, entonces sí, todos los españoles han de estar obligados a comprar sus productos; pero por su parte se reservan comprar el trigo y el carbón en el extranjero porque les sale más barato, siquieran padecieran los agricultores castellanos y los dueños de minas de carbón de Asturias.

Por cierto, que con motivo de esta cuestión de los tratados, y de la elevación de derechos a los cereales, escribe hoy en *El Liberal* un artículo el Sr. Bersza, del cual tomamos estos párrafos:

«¿Qué han ganado—dice—los labradores castellanos con recargar los derechos? Nada, trabajar para los catalanes. El *Boletín de Comercio*, de Santander, en su número del día 4, en la correspondencia de Riosco, dice después de consignar la paralización de las ventas:

«Atribuyen algunos la falta de transacciones a que muchos importantes fabricantes de las Provincias que daban buen contingente de pedidos a nuestra plaza, deban adquirir grandes cantidades de trigo extranjero; haciendo esto que por casualidad den orden de compra en Castilla.»

El mismo periódico, en su número del día 6, en su correspondencia de Barcelona, dice que durante la semana han entrado cinco vapores con trigo Danubio y Novorosiisk, todo para las fábricas, siendo casi todas las transacciones en trigo nacional, cuyos precios siguen flojos.»

Demuestran estos datos, que no pueden ser más autorizados, que los entusiastas proteccionistas de Vizcaya y de Cataluña, atienden en primer término a su interés particular, comprando del extranjero todos aquellos artículos cuyo precio es inferior al del producto español.

Se ve, por tanto, que estos señores tienen dos medidas: para ellos la ancha y para los demás la angosta.

En cuanto a la enormidad del arancel vigente, bastará recordar las circunstancias en que se hizo, cuando tanta irritación había producido al gobierno conservador el arancel francés.

Tan poca estabilidad concedían los conservadores a su propio arancel, que a los pocos días de publicado en la *Gaceta*, negociaban los tratados con Suiza, Suecia, Noruega y Holanda, donde se hacen reducciones por debajo de la tarifa segunda.

Y si no hicieran el tratado con Alemania, fué por su inesperada caída.

Pero al caer ya estaban iniciadas las negociaciones.

En obsequio del doctor Ovílo.

El concedido por Muley Hassan a nuestro querido amigo el doctor D. Felipe Ovílo y Gansles, a quien tanto debe España por sus buenos oficios durante las negociaciones con Marruecos, dice así traducido del árabe:

«Leer á Dios único, No hay fuerza ni po-

der sino en Dios.—(Hay el sello grande del Emperador).—Esta nuestra Dabira (*Arman*) elevada y enaltecida por Al-lah, está destinada al portador, el ilustrado médico español Felipe Ovílo, y se pone de manifiesto en ella que Nos le engarzamos en el hilo de los amigos de Nuestra Majestad elevada por Al-lah, puesto que es amigo de la Reina de la poderosa España, la considera da por Nos con cariño, amistad y sinceridad, y por haber contribuido al fomento de las buenas relaciones, afianzamiento de la amistad entre las dos naciones y hasta aumentádola, corresponde al susodicho médico esta merecida demostración de reconocimiento, y se hace saber por la presente el honor, el respeto, la consideración y la estimación á que se ha hecho acreedor. Escrito el día 1.º del Ramadán, año 1311 (11 de Marzo de 1894).—(Sigue la rúbrica del Sultán).

Hay un sello que dice: Embajada extraordinaria de España en Marruecos.—V.º E.º: *Arzenio Marín Campos*.

Por la traducción: El intérprete de la legación de España en Tanger, agregado á la embajada extraordinaria de S. M. Serrifiana, *Manuel Saavedra*.

LAS VÍCTIMAS DE SANTANDER.

El proyecto de ley de pensiones á las víctimas de las explosiones de Santander, se leerá hoy en el Congreso.

Los puntos principales de dicho proyecto son los siguientes:

Lleva un preámbulo elogiando mucho la conducta de los obreros, que fueron víctimas de su arrojo y del cumplimiento de su deber.

Se concederán á las familias de los muertos y á los que queden inutilizados para el trabajo, pensiones equivalentes al jornal que gozaban, siempre que no exceda de 5.000 reales.

Y se mandará el proyecto, para que informe, á la Junta de reformas sociales.

Segun ha dicho el señor ministro de la Gobernación, las pensiones serán unas 15, pues este es el número de muertos, y los heridos, afortunadamente, van resultando leves.

LA PEREGRINACION OBRERA.

El gobierno italiano.

Roma 8 (255 t).—El gobierno italiano permite que se verifique la peregrinación española y llegue esta á Italia.

No opuso ningún inconveniente al gabinete de Madrid. Tan solamente le hizo observar que suya sería la responsabilidad si con los peregrinos se mezclase algún anarquista.

En este caso, el gobierno de Italia tomaría las medidas que juzgase necesarias, con el fin de que no se alterase el orden público.

El Vaticano recibió aviso de que el gobierno italiano no faltará á su deber.

El artículo publicado por *La Correspondencia de España*, de anoche, titulado «Preocupaciones en Italia», cuyo extracto se ha teleografiado aquí, juzgase infundado y de tendencias ofensivas para Italia.—*Fabra*.

Por la línea del Norte llegó anoche el señor Obispo de Salamanca, acompañado de 200 peregrinos que emprenderán el viaje á Roma en el tren que mañana sale para Valencia.

Pasan de mil los peregrinos de la diócesis de Vitoria que van á Roma. De ellos, 300 corresponden á Vizcaya, la mayoría de éstos á Bilbao, y el resto á los pueblos de la provincia.

Todos saldrán el martes, á las seis de la mañana, para Barcelona, donde se embarcarán.

Es de interés para los peregrinos la siguiente lista de los hoteles ajustados por la Junta en Roma con los precios de hospedaje:

Servicio completo: precio 11 liras (pesetas), hotel París, via San Nicolás de Tolentino.—10 liras, hotel de Rusia, via del Bambino; hotel Solzo, via Nacional; hotel de Inglaterra, via Borgoña; hotel Minerva, plaza de la Minerva; hotel Anglo Americano, via Frattina; hotel Continental, plaza de la Estación; hotel Paganini, via degli Artisti; hotel Francés, via Triton; hotel Flaß, via Cavour; hotel Edenti, via Porto-Pinciana; hotel de la Porta, via de la Vita.—7.50 liras: pension Masucci, Monte-Fiorito, 107.—7.25 liras: pension Panelli, via de Lacroce.—7 liras: pension Soprani, via Finanze; hotel Costa, via Marforino; hotel Bean-Cite, via Aurora; hotel Roll, via Circo Argonale; hotel Tomni, via dell'Anima; hotel del Unione, Monte Fitorio, 121; hotel Torino, via Principe Amedeo.—6 liras: pension Pacci, Gobierno Vecchio, 14.—5 liras: pension Sartori, Borgo-vecchio, 170.—4 liras: pension Simoni, Borgo Sancti Spiritu, 49.—3.75 liras: hotel Monteroti, via Torsanguia, 8.

Los peregrinos de Madrid, en número de mil, saldrán mañana para Valencia en dos trenes, uno á las tres y otro á las cinco.

La miseria en Andalucía.

En Córdoba.

En La Campana, pueblo de la provincia de Córdoba, un grupo de 200 jornaleros recorrió ayer las calles pidiendo socorros y deteniéndose ante el Ayuntamiento.

El alcalde accedió á los obreros.

En Córdoba también se notan los efectos de la crisis obrera.

Los obreros recorren las calles pidiendo trabajo.

Legartijo repartirá hoy á los obreros 1.000 panes. Guerrita 1.000 raciones, compuestas cada una de medio kilo de arroz, medio de bacalao, medio de judías, medio pan y 20 céntimos en metálico.

El acudado propietario D. Manuel Olalla 1.000 panes.

En Vélez-Málaga.

El cultivo del tabaco.

En Vélez Málaga y los pueblos inmediatos la crisis obrera toma cada vez más alarmantes caracteres.

A diario se ve á muchos obreros que van por las calles pidiendo limosna.

El diputado á Cortes D. Roman Laá ha teleografiado ofreciendo interesarse en favor del proyecto del cultivo del tabaco en esta comarca, asunto que es para ella de vital interés, porque envuelve su regeneración.

En Lucena.

Continúa el temporal de lluvias, lo cual está agravando la crisis obrera.

Al efecto se nombró la comisión que se encargue de llevar á la práctica el proyecto.

Forman la comisión los Sres. Zozaya, Arifio, Olchieri, Ballesteros, Garzon, Sanchez Penador, Alvarez Marino, Blazquez, Caballero de Puga y Zuñiga, que, bajo la presidencia del Sr. Aguilera, se ocuparán en la propaganda y recaudación de fondos para el objeto.

Al final de la comida, en la que reinó la más cordial y franca amistad, se presentó el Sr. Madrid Dávila á saludar á su amigo el Sr. Aguilera y á los que también son sus compañeros de comité.

Nombramiento de comisiones.

Las que hoy se han de elegir en el Senado, son las siguientes:

Para la del régimen aduanero, el gobierno propone:

Presidente, Albarada; Torres Villanueva, Rózpide, Abarzuza, Portuondo, Lopez Mora y Toda.

Y para la de los tratados esta otra comisión:

Presidente, duque de Veragua; Hoppe, Vazquez Qalpo, Almodóvar del Valle, Page, Perez Caballero y Cort.

En el Congreso se votará también en las sesiones la comisión sobre suspensión de garantías en Cataluña, y el gobierno la propone en esta forma:

Presidente, D. Agustín de la Serna; don Vicente Gonzalez Ugidos, D. Manuel Ibarra, D. José de la Presilla, D. Juan Felipe Serrán, D. Antonio Lopez Muñoz y don Joaquín Linao y Camacho.

La comisión sobre el proyecto de ley contra los anarquistas, que presidirá el señor Canalejas, ya la publicamos ayer.

La Cruz Roja.

Este caritativo instituto ha obtenido en España, durante el espacio de menos de un año, señalados triunfos, no solo prestando servicios á nuestro bizarro ejército de Africa, por lo cual ha merecido público testimonio de gratitud del general en jefe, Sr. Martínez Campos, sino también organizando admirablemente sus dependencias centrales y depósito de material sanitario en gran escala, y constituyendo en provincias gran número de comisiones que trabajan activamente.

En fecha muy próxima será la inauguración oficial de las nuevas oficinas de la Asamblea Suprema, instaladas en el cuarto bajo del palacio que fué de los duques de Santoña, en la calle del Príncipe; y el día en que aquella tenga lugar, se celebrará una solemnisísima función religiosa en San Francisco el Grande, á la que asistirán varios prelados y personajes, repartiéndose asimismo cuantiosos socorros á los individuos de la clase de tropa inutilizados en Melilla, para lo cual se pedirán antecedentes al ministro de la Guerra.

Los últimos números de *La Caridad*, órgano de la Cruz Roja, declarada Asociación de beneficencia por real orden de 27 de Enero último, dan cuenta del gran número de ropas de camas, de vestir y abrigo depositadas en sus correspondientes instalaciones; del crecido y magnífico material sanitario de que dispone la Asamblea, y los abundantes medios con que la misma cuenta para acudir, en el momento preciso, á llenar su humanitario fin.

Se van á adquirir tres grandes tiendas de campaña para hospitales de sangre, que probablemente se exhibirán al público en la Moncloa ó en el Hipódromo, el mismo día de dicha inauguración, para la que se preparan otras solemnidades apropiadas al caso, de las que oportunamente daremos cuenta.

Las Cajas de Ahorros y el Banco de España.

Estimamos como un deber de patriotismo el contribuir en la medida de nuestras fuerzas á divulgar los grandes beneficios que á los individuos, á las familias y á la sociedad reportan las Cajas de Ahorros.

No damos á estos institutos más importancia de la que en justicia merecen, y al recomendarlos á la iniciativa particular y á la acción oficial, hemos de precaverlos contra aquellas afirmaciones que pudieran considerarse hijas de exagerado optimismo.

Las clases menos acomodadas, para hacer más soportables sus desventuras y amorrar éstas en lo posible, demandan auxilios del Estado y de las familias que disfrutan de mayor fortuna, y entre lo mucho que puede y debe hacerse en favor de las personas desvalidas, está el darles facilidades para que adquieran hábitos de laboriosidad y economía.

Desde hace cincuenta y seis años, que se fundó en España la primera Caja de Ahorros, el crédito de estos institutos ha subido al mayor apogeo en algunos países de Europa y América, siendo tan poco lo que se ha hecho en la Península, que no basta á colocarnos al nivel de los países que ocupan en las estadísticas del ahorro popular los últimos lugares.

En demostración de que nuestras palabras son el reflejo de la verdad, vamos á copiar algunos datos curiosos, que, á pesar de corresponder á fecha algo distante, no han perdido su verdadero interés.

En 1874, calculando el valor de los depósitos de las Cajas de Ahorros por habitantes, se obtenía el siguiente resultado: Bremen (provincia y ducado de Hannover), 326 francos; Dinamarca, 123; Suiza, 50; Inglaterra, 42; Austria, 43; Prusia, 33; Francia, 14; Italia, 11; Bélgica, 13; Holanda, 7; España, 2.

Con posterioridad se publicó otra estadística en que bajo el punto de vista de la población, la suma de capitales impecados en las Cajas de Ahorros de Europa representaban por cada habitante 28 francos, correspondiendo á Suiza, 85'69; á Inglaterra, 48'49; á Austria, 44'56; á Francia, antes de la guerra franco prusiana, 18'94, y en fin de 1874, 15'70 francos.

De España no se hace mérito en este trabajo, y en verdad que no resulta muy halagüeño para el amor patrio que se nos obligue al ovido cuando se habla de los esfuerzos que realizan las naciones cultas para mejorar su estado social.

Siempre que se trata de la creación de una Caja de Ahorros en alguna capital ó pueblo importante de la Península, se hacen por los que hablan de estas instituciones sin conocerlas, los más tristes pronósticos, y los hechos vienen después á demostrar que no hay nada tan expuesto á error como el calcular las economías y ahorros que pueden realizarse en una población ó comarca.

En los primeros momentos las operaciones son siempre muy limitadas; pero cuando la Junta directiva de la Caja de Ahorros, merced á su diligencia, honradez y buena gestión logra ganar la confianza del público, el dinero acude á la Caja en tal cantidad que hay precisión, para conjurar graves complicaciones, de poner trabas á las imposiciones.

En la mayor parte de los casos, las Cajas de Ahorros han visto su existencia comprometida por tener sin colocación y devengando interés sumas muy importantes; de suerte que lejos de justificarse en la práctica los pronósticos de los pesimistas, se evidencia que el terreno está bien preparado y que la semilla puede dar abundantes y sazonados frutos, si hay quien la cultive con perseverancia y acierto.

Hoy que el anarquismo inquieto tanto los ánimos, no será baldío recordar, que jamás se dió el caso de aparecer clamoroso en los grandes crímenes de carácter social, ningún imponente de las Cajas de Ahorros.

El hombre activo y económico tiene fe en el trabajo y á él confía su porvenir y el de su familia.

Hubo un tiempo en que cada institución benéfica fundó una lotería para atender con los beneficios todas sus obligaciones. Lamentamos muy sinceramente que las energías y el tiempo que se gastaron en solicitar para el juego las pequeñas economías de las clases obreras no tuviesen una aplicación más provechosa.

Interesaba entonces é interesa ahora avivar el sentimiento de la dignidad humana, para que el obrero, á fin de no pasar por el bochorno de implorar una limosna ó vivir rodeado de privaciones, se someta gustoso al deber de ser honrado y económico cuando está en la plenitud de sus energías y gana más de lo preciso para vivir.

Las loterías despertaron el deseo de labrar una fortuna sin esfuerzo con mezquino sacrificio y en corto plazo. Estos extraviados de la epistola fueron luego facilidades que sirvieron á gentes sin conciencia para explotar á las masas alocinadas ofreciéndoles el interés de 100 por 1 si les entregaban sus economías.

Estas satías no pueden realizarse en un país educado en la virtud del ahorro, donde grandes y pequeños saben por experiencia lo que cuesta economizar algunas pesetas y lo difícil que es proporcionar á los ahorros, empleando procedimientos legales, interés mayor del 5 ó 6 por 100.

Importa á todos no olvidar la facilidad con que los obreros cambian de opinión cuando mejoran su estado social. Sujetos que en días de desgracia no se contentaban con menos que destruir la sociedad, cuando los tiempos cambiaron y la suerte les fué propicia, toda medida encaminada á garantizar el orden público y á hacer respetar la propiedad, por enérgica que fuese, aparecía á sus ojos demasiado blanda.

Hagamos propietario al obrero, y él será el primer interesado en demandar á los poderes públicos toda clase de garantías, á fin de que nadie pueda atentar contra el derecho de propiedad.

Al logro de este bello ideal van encaminados los esfuerzos de la Caja de Ahorros.

La Bolsa

COTIZACIÓN OFICIAL DEL 9 DE ABRIL DE 1894, COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR

Table with columns: Día, Día 9, Diferencia. Rows include 4 0/0 perpét. int. c., Id. fin próximo, 4 0/0 perp. ext. c., etc.

Cambios sobre el extranjero.

Table with columns: País, A la vista, A 30 días, A 60 días, A 90 días. Rows include París, Londres.

Premio del oro: 19'00 por 100 París 9 (12'30 t.).—4 0/0 exterior, 65'13.

Aspecto de la Bolsa

El cambio de apertura de la contratación del 4 por 100 exterior en la Bolsa de París ha sido el de 65'13 por 100, ó sea con la baja de 28 céntimos del comunicado el día anterior.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las religiosas de D. Juan de Alarcón, donde continúa la solemne novena de la bienaventurada María Ana de Jesús; á las diez habrá misa mayor, en la que predicará el Sr. Uribe, y por la tarde, novena y reserva.

Después de la Bolsa.

A las cinco.—4 por 100 interior fin de mes, 68'40 dinero.

Bolsa de Barcelona

Barcelona 9 (3 tarde). Interior, 4 por 100, 68'37.—Exterior, 4 por 100, 78'23.—Amortizable, 4 por 100, 77'50.—Cubas, 1886, 108'12.—Cubas, 1890, 96'87.—Nortes, 26'15.—Colonial, 00'00.—Francia, 25'20.—Orense, 0'00.—Aragón.

CULTOS

Santo de mañana.—San Daniel y San Ezequiel, profetas.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las religiosas de D. Juan de Alarcón, donde continúa la solemne novena de la bienaventurada María Ana de Jesús; á las diez habrá misa mayor, en la que predicará el Sr. Uribe, y por la tarde, novena y reserva.

ESPECTÁCULOS PARA MAÑANA

COMEDIA.—18 de abono.—A las 8 1/2.—Luigi XI (Luis Ocaño), (cinco actos). PRINCEPE ALFONSO.—12 de abono.—T. par.—A las 8 1/2.—La ópera en cuatro actos Aida. PRINCESA.—Beneficio de los pobres de Madrid.—A las 8 1/2.—La Timbale d'Argent.

10 3/4.—Un viaje de los demonios.—A las 12.—La viciosa de la Paloma ó el boticario y las chulapas y celos mal reprimidos. ROMEA.—A las 8 1/2.—Los africanistas.—A las 9 1/2.—Un punto Alpino.—A las 10 1/2.—El comandante Martínez.—A las 11 1/4.—Los africanistas. GRAN CIRCO DE COLON.—A las 8 1/2.—Gran espectáculo en el que figura Mile. Zulima, la incomparable adivinadora Mlle. Kreps, la rival familia Ostaras y la feria de Sevilla.—Entrada general, 50 céntimos. GRAN CIRCO DE PARISS.—A las 8 1/2.—3.ª soirée fashionable de gran gala. 2.ª presentación de los nobles y graciosos Girffit. Los extraordinarios perros musicales de Lavaters.—Última semana de O'Kill.—Entrada para niños y militares, 50 céntimos. ESPECTACULO CIENTIFICO, Montaña, 10.—Abierto de 4 á 7 de la tarde y de 8 á 11 de la noche.—Fonógrafo y espejos eléctricos. RUSIA (MADRID MODERNO).—Señales de patines.—Carreras de trineos con premios.—Tiro de salón.—Conciertos.—Abierto el parque todo el día. MADRID, IMPRENTA DE FORTANES, LIBERTAD, 29.

SERVICIOS DE LA

COMPANÍA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz con escalas en Puerto-Rico y Progreso y combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes: El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5, y eventual la de Málaga el 7 para Puerto-Rico y Habana y con trasbordo para Progreso y Veracruz.—El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21 y haciendo antes la del Havre el 15 para Habana y Veracruz.—El 30, de Cádiz, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual la de Málaga el 27, para Las Palmas, Puerto-Rico, Habana, Progreso y Veracruz y con trasbordo para los litorales de Puerto-Rico, Cuba y Estados Unidos.

Las salidas de la Habana para New-York son los días 10, 20 y 30, y de New-York para la Habana los mismos días.

RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto-Rico el 15, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.—El 20, directo para Coruña, Santander y Havre y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para los de Liverpool, Hamburgo, Nantes y Burdeos.—El 30, con escala en Puerto-Rico el 4 ó 5, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El vapor CATALUNA saldrá de Cádiz el día 10 del corriente.

LINEA DE FILIPINAS

con escalas en Port Said, Aden, Colombo y Singapur; servicio á Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones á Kurachée y Bushire (golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigón, Sidney, Batavia, Hong-Kong, Shangay, Hyogo y Yokohama.

Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes, á partir del 5 de Enero de 1894.

De Manila saldrán cada cuatro jueves, á partir del 25 de Enero de 1894.

El vapor MONTEVIDEO saldrá de Barcelona el 27 de Abril.

LINEA DE BUENOS-AIRES

con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo. Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

LINEA DE FERNANDO POO

con escalas en Las Palmas, puertos de la costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea. Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

SERVICIOS DE AFRICA

LINEA DE MARRUECOS. Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan.

SERVICIO DE TANGER

El vapor «Joaquín del Piñal» sale de Cádiz para Tanger, Algeciras y Gibraltar los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.—Rebajas á familias.—Precios convencionales por camarotes de lujo.—Rebajas por pasajes de ida y vuelta.—Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques. AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y embarcará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Madrid, Agencia de la Compañía, Puerta del Sol, 13

PERFUMERIA GELLÉ FRÈRES. Paris, rue d'Argout, 35. EXPOSICION DE 1878—MEDALLA DE ORO. PASTA DENTIFRICA GLYCERINA. Preparacion de Eug. DEVERS, Laboratorio de Farmacia.

ELIXIR CURACION CIERTA ENFERMEDADES del ESTOMAGO. Gastritis, Gastralgias, Diarreas, Vómitos, Pesadez del Estómago y Afecciones generales de las Vías digestivas. Papaina TROUETTE (Pepsina Vegetal). UNA COPITA DESPUES DE CADA COMIDA. PARIS, Venta por Mayor, TROUETTE-PERRET, 163 y 165, Calle de Saint-Antoine. Deposito en todas las Farmacias.

COLOCANDO sobre la muñeca izquierda el Escudo de Dinis, se curan rápidamente las intermitentes, cotidianas, tercianas y cuartanas. Cura asimismo la fiebre amarilla, siguiendo las instrucciones del prospecto, y es necesario á cuantas personas se trasladan á América y Oceanía. Remedio seguro. Véndese á 3 ptas. en todas las principales farmacias y droguerías.—Depósitos con descuento en los pedidos al por mayor en Madrid, Compañía Ibero-Universal, Preciados, 52 y Salamanca, farmacia del Doctor Heredia, Rúa, 45, que remite también á correo vuelto un solo Escudo, enviando su importe y el franqueo para recibirlo certificado.

VINO DE MESA SUPERIOR DE MANUEL FLORES. Arroba, ptas. 6'50 --Botella, 0'35 cénts. DEPÓSITO EN MADRID HUERTAS, 31, 2.º

Félix y Faustino TAPICEROS. Encargados que han sido del taller de D. Lino Fernández, tienen el gusto de ofrecer á sus parroquianos y al público su establecimiento 3—ALHAMBRA—3. Oficina de modistas.—Desosir á las casas como costurera, bien para hacer ó arreglar vestidos ó coser ropa blanca. Darán razon: Galería de Robles, 8, pral.

IMPOTENCIA. Gr. restauradores homeopáticos.—Únicamente para curar la impotencia y las pérdidas seminales. Absolutamente inofensivos. Resultados en pocas semanas. Estos granúlos tienen por objeto tonar las partes genitales sobre las cuales tienen marcada acción efectiva. Obran también sobre el cerebro y la médula espinal. Las personas sentidas en sus órganos de la generación por abusos ó edad, hallarán con el empleo de estos granúlos una verdadera restauración de fuerzas. Cuatro pesetas boticas, Hortaleza, 110, y M. García, Capellanes, 1, Madrid

COLD-CREAM VIRGINAL A LA GLICERINA. Suaviza y perfuma el cutis y las manos, reparando los estragos del aire, el frío y la humedad. Las grietas del pezon, los labios y las manos, asperezas, manchas, pecas, granitos, erisipelas, herpes, paño, etc., desaparecen en el acto. Jarros, 1 y 2 pesetas. Farmacia de Torres Muñoz, San Marcos, 11.—Pídase en las perfumerías.

MATIAS LOPEZ MADRID—ESCORIAL. Los Chocolates, Café y Sopas Coloniales de esta casa, son los mejores que se presentan en los mercados.—Premiados con 40 medallas. De venta en todos los Establecimientos de Ultramarinos de España.—Oficinas: Palma Alta, 8.—Depósito Central: Montera, 25.

ANUARIO DEL COMERCIO. Directorio de las 400 000 señas de España, Ultramar, Estados Hispano-Americanos y Portugal.—Décimoquinta edición, 1894 (Baillly-Bailliere). Premiado con Medalla de Oro en la Exposición de Matanzas, 1881, y de Barcelona, 1888, y con medalla de Plata en la de París, 1889.—Reconocido de utilidad pública por reales órdenes.—Obra útil é indispensable para todos.—Evita pérdida de tiempo.—Tesoro para la propaganda industrial y comercial.—Este libro debe estar siempre en el bufete de toda persona por insignificantes que sean sus negocios. El ANUARIO DEL COMERCIO lo forman dos tomos encartonados en tela de más de 1500 páginas cada uno, y comprende: 1.ª Parte oficial: La Familia Real, Ministerios, Cuerpos diplomáticos, Consejo de Estado, Senado, Congreso, Academias, Universidades, Institutos, etc., etc.—2.ª Indicador de Madrid por apellidos, profesiones, comercio é industria y calles.—3.ª España por provincias, partidos judiciales, ciudades, villas ó lugares, incluyendo en cada uno: 1.ª, una descripción geográfica, histórica y estadística, con indicación de las carteras, estaciones de ferro-carriles, telégrafos, ferías, establecimientos, comercio é industrias de todos los pueblos, con los nombres y apellidos de los que las ejercen.—4.ª Aranceles de Aduanas de la Península, ordenados especialmente para esta publicación.—5.ª Cuba y Puerto-Rico, con sus Aranceles; Islas Filipinas, con sus administraciones, comercio é industria.—6.ª Estados Hispano-Americanos, divididos en: América Central: Costa-Rica, Guatemala, Honduras, Nicaragua, San Salvador y República Dominicana.—América del Norte: México.—América del Sur: Bolivia, Colombia, Chile, Ecuador, con sus Aranceles, Paraguay, Perú, República Argentina, Uruguay, Venezuela y Guayana, con sus Aranceles.—7.ª Reino de Portugal y sus colonias.—8.ª Sección Extranjera.—9.ª Sección de anuncios, con índices.—10. Índice general de todas las materias que contiene el Anuario. Este índice está redactado en español, francés, alemán, inglés y portugués.—11. Índice geográfico de España, Ultramar, Estados Hispano-Americanos y Portugal.—12. Índice general. Precio: 25 pesetas en España y 50 francos en toda América. Se halla de venta en la Librería Editorial de BAILLY-BAILLIÈRE é Hijos, Plaza de Santa Ana, núm. 10, y en las principales del mundo.

ECONOMÍA DOMÉSTICA. La Fabrica de Jabones EL PROGRESO, Ferraz, 30, con sucursales en Lavapiés, 42, Mesonero Romanos, 38 y Maldonado, 2, recomienda al público sus económicos y puros jabones que pueden competir con los mejores que se elaboran, por su suavidad, porque no abrasan la ropa ni decoloran á la estampada. También recomienda sus finos aceites andaluces. En estos establecimientos se sirve á domicilio y se prefiere ganar poco para vender mucho.

Abri! 5) FOLLTIN DE «EL CORREO» (F. 99) LOS DRAMAS DE LONDRES III EL HOMBRE GRIS POR PONSON DU TERRAIL. El buen Milon, en tanto que el cordel que le habían puesto en la mano habia permanecido tirante, no se movió ni pensó más en investigar lo que se hacia. Pero sintiendo de pronto aflojarse la cuerda, comprendió que Marmuset habia soltado el otro cabo, y su curiosidad se excitó de nuevo con más fuerza. Y esto hasta un punto que se determinó á pasar á la primera cueva, para ver lo que allí se hacia. Pero la Muerte de los Bravos le detuvo.—Marmuset—le dijo—nos ha ordenado permanecer aquí y esperar su vuelta. Milon dió un suspiro, y se sentó sobre una piedra sin añadir más palabra. En fin, Marmuset y Pólitto volvieron á los pocos instantes.—¡adelante!—dijo el primero—veamos ahora si se han salvado todos los obstáculos. Y tomando una de las linternas, se adelantó abriendo paso á sus compañeros. El subterráneo se prolongaba solamente algunos metros más, y daba acceso á una nueva sala subterránea de unos quince metros de superficie. Mas, á diferencia de la anterior, esta sala no presentaba la menor abertura, ni salida de ella ninguna gatera.

—¡Estamos adelantados!—murmuró entonces Milon. Marmuset se encogió de hombros. Enseguida, sin responder á las observaciones de Milon, pasó la linterna á Pólitto y tomando una azada, dió vuelta á aquel recinto, dando ligeros golpes en las paredes. A primera vista, aquella sala parecia abierta groseramente en la tierra, sin apoyo ni sosten, como las galerías que habian recorrido; pero al dar con la azada en las paredes, se desprendieron grandes pedruzcos de tierra minada por la humedad, dejando al descubierto una parte de bóveda y muros de mampostería. Marmuset seguía golpeando por todas partes.—¡Ah! busca un hueco—dijo Milon comprendiendo al fin esta vez lo que veía. De repente el muro rechazó la azada con fuerza, dando al mismo tiempo un sonido metálico.—¡Buena!—dijo Marmuset—ya estamos. Volvió la azada, y con la parte plana se puso á raspar la capa de tierra adherida á aquella parte, trabajando con precaución y casi sin ruido. Al mismo tiempo hizo seña á la Muerte de los Bravos y á William el marinero para que lo imitasen. Este trabajo duró cosa de una hora. Al cabo de ella quedó completamente descubierto el hueco de una puerta, y pudieron convencerse de que era en un todo semejante á las otras que habian ya encontrado. Era de hierro colado como las demás, arqueada por lo alto y sin la menor apariencia de cerradura.—¡Oh!—exclamó Milon riéndose—no nos faltan medios para abrirla. ¡No es verdad, Marmuset!—En efecto—respondió éste—pero no la abriremos.

—¿Por qué?—Porque es inútil por esta noche. Hemos trabajado bastante. Milon consultó su reloj.—¡Cómolo!—exclamó.—¡No es aún media noche!—Es que hemos hecho en seis horas lo que otros no hubieran concluido en doce; ni mas ni menos. Y partiendo de la puerta que acababa de poner á descubierto, Marmuset retrocedió contando los pasos, y así atravesó la sala circular y siguió por la galería subterránea, hasta el sitio donde se habia producido el hundimiento. Milon y sus demás compañeros le habian seguido. Marmuset se detuvo en el pasaje desde donde antes habia medido con la cuerda.—Hay treinta pasos desde la puerta á aquí—dijo.—Y de aquí á la cueva que está situada exactamente debajo del almacén, he contado setenta y ocho metros—añadió Marmuset después de otra corta pausa:—lo que hace, según mi cuenta, un total de más de noventa metros.—Bueno, ¿y qué?—dijo Milon.—De la puerta de la tienda á los muros de Newgate—continuó Marmuset—he contado setenta y ocho metros y once pasos; de consiguiente, apostaría cualquier cosa á que la puerta que acabamos de descubrir, puesta que el subterráneo atraviesa Old Bailey en línea recta, está situada bajo la habitación misma del gobernador de la cárcel.—¡Ah!—exclamó Milon.—Es muy posible—añadió William el marinero.—Es por lo tanto inútil, al menos por ahora, el ir más lejos en nuestra exploración.—¡Hé ahí una cosa que no comprendo—dijo Milon.

—Es muy sencillo, sin embargo.—¡Ah!—¿No te he dicho que mañana vamos Vanda y yo á visitar Newgate?—Sin duda.—Pues bien, si el gobernador conoce la existencia de los subterráneos, es decir, la parte de la galería que intercepta la puerta que hemos visto y debe pasar bajo su habitación; no dejará de enseñárnosla como cosa curiosa.—¿Entonces, será él quien abrirá esa puerta?—De ningún modo, pues así como está disimulado por este lado la cerradura, debe de estarlo también por el otro. Esa puerta es absolutamente igual á todas las demás que ya hemos visto.—En ese caso no podré enseñaros nada...—Podrá enseñarnos la continuación de la galería, y entonces... en fin veremos. Entre tanto, vámonos á acostar.—Y Marmuset se puso en marcha, dando así la seña de retirada.

A la mañana siguiente, antes de dejar Old-Bailey, Marmuset llamó á Pólitto y le dijo:—Tú debes ser valiente.—Como todo el mundo—respondió el joven.—Entonces no te infundiré temor el estar solo en un subterráneo.—¡Bah! Ni en un cementerio.... Dormiría en él toda la noche, si es necesario.—Bueno. Escucha con atención lo que voy á decirte.—Ya escuchó.—Dentro de una hora bajarás al subterráneo é irás á instalarte en la última sala que hemos descubierto.—¿Cercos de la puerta?—Sí. Procurarás sobre todo no dormirte, y estarás con el oído alerta.—¿Requiere algún ruido?

—Tal vez. En ese caso, procurarás darte cuenta de todo lo que oigas.—Está muy bien; descuidad. Y mientras que Pólitto iba á hacer sus preparativos para bajar bien abrigado á la cueva, Marmuset se fué á buscar á Vanda á fin de conducirle á Newgate, donde ya hemos indicado su llegada y pasamos de nuevo á encontrarlos. XVIII. Mistress Mitcheles y sus hijas encontraron á Vanda encantadora. Pero su simpatía se cambió en entusiasmo cuando la bella y elegante esposa del gentileman francés habia pasado al cuello de la joven Luy, que era la mayor de las dos hermanas, un collar de magníficas perlas que llevaba puesto, y que la joven habia admirado cándidamente. Después del primer desayuno, que hicieron servir inmediatamente, la intimidad más completa reinaba ya entre el gobernador y su familia y los huéspedes obligados que se hallaban en su casa. Sir Roberto Mitcheles no era gran jugador de whist, ni muy aficionado al billar, aun cuando habia uno en sus habitaciones; pero en cambio jugaba bien al ajedrez, y se creía de una habilidad sin igual en este juego. Marmuset, queriendo acabar de hacer su conquista, le propuso una partida y se dejó ganar por él. Mistress Mitcheles y sus hijas se pusieron sucesivamente al piano, las dos jóvenes cantaron algunas salmodias anglicanas, y Vanda dió muestras de ser una excelente pianista. Así pasaron el tiempo hasta la hora del lunch. Mientras tomaban esta suculenta colación, Marmuset aprovechó una coyuntura y dijo á sir Roberto:—No olvidéis que hay una cláusula importante en nuestro programa.